



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Náročnost profese sociální práce z pohledu sociálního pracovníka v dětském centru jihočeského kraje

Autor práce: Bc. Květa Taubrová, Dis.

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracoval: doc. Jindřich Šrajfer, Dr. theol.

Datum: 2. 5. 2019

Diplomová práce na téma „Náročnost profese sociální práce z pohledu sociálního pracovníka v dětském centru jihočeského kraje“ je pojednána na 84 stranách formátu A4 včetně abstraktu. Práce je členěna do tří kapitol. Úvod je osobitým uvedením do tématu práce a její struktury.

V první kapitole autorka charakterizuje Dětské centrum JK ve Strakonících. Specifikuje nabídku služeb, pracovní náplň sociálního pracovníka a potřebné znalosti pro výkon povolání. Objasňuje též význam sociální práce v Dětském centru JK, závazky sociálního pracovníka vůči klientovi a práci se specifickými typy klientů. Tato kapitola je zpracována přehledně, kompetentně a čtivě. Vytváří dobrý předpoklad pro naplnění autorčina cíle. Rušivě působí jen někdy jasně (striktně) formulované závěry, které nejsou zcela na místě, a také 7 stránkový text na straně 19-26 přejatý od jedné autorky.

Ve druhé kapitole autorka přibližuje etické a psychologické aspekty pomáhající profese. Snaží se objasnit význam etiky v sociální práci a poukázat na psychologický rozměr této práce. Autorka se zaměřuje zvláště na možná rizika této práce (syndrom vyhoření), ale také preventivní postupy, zásady psychohygieny, které by měly tato rizika eliminovat. Text této kapitoly je zpracován přehledně a kompetentně. Za úvahu by ovšem stálo, zda by nebylo lepší nepřebírat tak velké celky textů vybraných autorů a pokusit se je spíše parafrázovat.

Ve třetí kapitole se autorka věnuje způsobu ochrany před negativy pracovního prostředí. Přibližuje prevenci pro pomáhajícího pracovníka, pomocí níž se může chránit před syndromem vyhoření, před zdravotními komplikacemi a faktory, které mohou ovlivnit jeho duševní zdraví. Autorka objasňuje i podstatu supervize v Dětském centru JK a konflikt rolí a nároků, které jsou na sociálního pracovníka kladeny. Věnuje se i osobnosti sociálního pracovníka, jeho morálnímu rozvoji a mravní identitě. I tato kapitola je zpracována kompetentně. Platí u ní stejná připomínka jako u kapitol předchozích, a to, že by její podstatnou část nemusely tvořit tak velké bloky přejatých textů.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Celkově lze práci považovat za osobitě a dobře zpracovanou. Stylistická úroveň textu je dobrá (drobné stylistické chyby, překlepy). Autorka pracuje s jedním cizojazyčným zdrojem. Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení **(výborně)**.